9 - Kyvava pruzina Petos

F4120 — Teoreticka mechanika
9 - Kyvava pruzina

Zadani

Kyvadlo je tvoreno télesem o hmotnosti m a pruzinou o konstanté pruznosti k. Délka
nena- pjaté pruziny je 10 . Systém je umistén ve vertikalnim gravita¢nim poli. ZapiSte
Lagrangeovy pohybové rovnice.

Energie a Lagrangian

1
T=gm (7 + r?¢?)

1
V = —mgrcosp + 5m (r—1lp)°

1 1
L= 3m (7% +1r*¢%) + mgr cos p — gm (r —1y)*

Reseni rovnice

doL oL
dt dg;  Og;

Lagrangeovy pohybove rovnice:

Pro souradnici ¢:

p-r+2rop+gsing =0

Pro souradnici r: "
i —rp? —geosp+ — (r—1g) =0
m

Podzim 2008 F4120 — Teoreticka mechanika 1



